



## ODBOR ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ, ZEMĚDĚLSTVÍ A LESNICTVÍ

Čj.: KUJCK 24749 /2013 OZZL  
Sp. zn.: OZZL 17500/2014/pela

datum: 22.04.2014    vyřizuje: Ing. Petr Láznicka    telefon: 386 720 770

**ZÁVĚR ZJIŠŤOVACÍHO ŘÍZENÍ**

podle § 7 zákona č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní prostředí a o změně některých souvisejících zákonů (zákon o posuzování vlivů na životní prostředí), ve znění pozdějších předpisů (dále jen „zákon“)

**Název: „Pracoviště povrchových úprav v areálu společnosti Kovošvit MAS a.s.“**

**I. Kapacita a charakter záměru:**

Předmětem projektu bude po zrušení provozu hlavní lakovny v hale montáže společnosti Kovošvit MAS a.s. její nahrazení dvěma pracovišti vybavenými moderní technologií pro povrchové úpravy včetně moderních odlučovačů a filtrů ve stávajících halách na pozemku p.č. 2589 a p.č. 2575 v k.ú. Sezimovo Ústí. Součástí záměru budou stavební úpravy stávajících hal. Stávající provoz lakovny slévárny zůstane zachován. Pracoviště povrchové úpravny odlitků vybavené podvěsným dopravníkem bude sestávat z ručního místního odmaštění, stříkací kabiny se suchým odlučovacím systémem, s kazetovým stropem se vzduchotechnickým zařízením, termoventilační jednotkou s filtrací a tepelným výměníkem s plynovým hořákem. V kabině bude probíhat jak stříkání, tak i vytěkávání a zasychání. Pracoviště povrchové úpravny krytý s ručním podvěsným dopravníkem a otočnými jeřáby bude mít odmašťovací kabinu s akumulací jímky a tlakové rozvody s ohřevem, komorovou sušárnu, obdobnou stříkací kabinu jako pro odlitky a místo pro broušení a tmelení. Odpadní technologická voda z čištění bude přes zneškodňovací stanici se zásobními nádržemi o výkonu 0,25 m<sup>3</sup>/hod odváděna, stejně jako splašková voda do kanalizace na městskou ČOV. V nových provozech dojde k navýšení spotřeby nátěrových hmot a spotřeby vody. Výstupem ze zneškodňovací stanice je přečištěná odpadní voda a filtrované vyschlé odpadní kaly, které budou odváženy k likvidaci oprávněnou osobou. Maximální plocha povrchových úprav bude dle oznámení 40 500 m<sup>2</sup>/rok.

Umístění: kraj: Jihočeský

obec: Sezimovo Ústí

kat. území: Sezimovo Ústí pozemky p.č. St. 2589 a p.č. St. 2575

Oznamovatel: KOVOSVIT MAS, a.s., náměstí Tomáše Bati 419, 391 02 Sezimovo Ústí, IČ: 260 47 284.

Zpracovatel oznámení: Mgr. Václav Novák, Hřbitovní 449, 398 11 Protivín

**II. Souhrnné vypořádání připomínek:**

V rámci zjišťovacího řízení byla k záměru „Pracoviště povrchových úprav v areálu společnosti Kovošvit MAS a.s.“ doručena celkem 4 vyjádření (Česká inspekce životního prostředí, oblastní inspektorát České Budějovice, Krajská hygienická stanice Jihočeského kraje, Městský úřad Tábor, odbor životního prostředí, Krajský úřad – Jihočeský kraj, odbor životního prostředí, zemědělství a lesnictví, oddělení ochrany ovzduší a nakládání s odpady). V průběhu zjišťovacího řízení oznamovatel reagoval na připomínky a upřesnil v zaslaném dodatku některé podrobnosti záměru. Veřejnost se k záměru nevyjádřila.

**Česká inspekce životního prostředí, oblastní inspektorát České Budějovice (ČIŽP) uvádí, že nejsou uvedeny emise za provozu, jsou uvedeny a hodnoceny pouze imisní příspěvky. Požaduje doplnit údaje o VOC a TOC, požaduje dát do vzájemného souladu údaje o ploše a o emisním limitu a není řešeno omezování emisí VOC. Odpady by bylo třeba doplnit druhy a kategorie, případně možnosti předcházení vzniku odpadů. Uvádí, že zařízení má platné integrované povolení a je tedy nutno ohlásit změnu. Požaduje dopracování uvedených připomínek.**

Doplnění požadovaných údajů je jednak v dodatku oznamovatele a dále bude součástí řízení dle zákona č. 201/2012Sb., o ochraně ovzduší. Připomínky jsou součástí podmínek závěru zjišťovacího řízení. Požadavek kategorizace odpadů a předcházení vzniku odpadů je dle platné legislativy a není třeba jej uvádět v podmínkách. Zařízení „Slévárna šedé a tvárné litiny-KOVOSVIT MAS, a.s., Sezimovo Ústí“ má integrované povolení. Povrchové úpravy výrobků se nutně nemusí týkat uvedeného zařízení, ale mohou se týkat následných provozů, které už nemusí být součástí integrovaného povolení. Pokud lakovny nebudou součástí uvedeného zařízení, pak musí mít uvedené provozy odpovídající složková zákonná povolení.

**Krajská hygienická stanice Jihočeského kraje (KHS) nemá připomínky a nepožaduje další posuzování.**

**Městský úřad Tábor, odbor životního prostředí upozorňuje na povinnost provozovatele mít pro provoz havarijní plán, upozorňuje na řádné vodoprávní projednání a vydání souhlasu vodoprávního úřadu podle § 17 odst. 1 písm. b) zákona č. 254/2001 Sb., o vodách a o změně některých zákonů (vodní zákon) ve znění pozdějších předpisů, k čemuž je potřebné projednání provozu zneškodňovací stanice jak s provozovatelem městské kanalizační sítě (ČEVAK a.s.), tak i s Povodím Vltavy s.p.**

Připomínka je součástí podmínek závěru zjišťovacího řízení

**KOVOSVIT MAS, a.s. doplnil podané oznámení o podrobnosti ke zneškodňovací stanici a reagoval na připomínku**

**Krajský úřad – Jihočeský kraj, odbor životního prostředí, zemědělství a lesnictví, oddělení ochrany ovzduší a nakládání s odpady požaduje v řízení dle zákona č. 201/2012Sb., o ochraně ovzduší specifikovat přípravy pro odmašťování, uvést příkony hořáků a dodání podrobnější dokumentace.**

Připomínka je součástí podmínek závěru zjišťovacího řízení.

### **Hodnocení způsobu ovlivnění životního prostředí a obyvatelstva záměrem**

Realizace záměru a ovlivnění kvality ovzduší bude předmětem návazného řízení vedeného orgánem ochrany ovzduší, nicméně emise do ovzduší by dle oznámení neměly významně ovlivnit životní prostředí v okolí záměru, také vzhledem k tomu, že jedna ze stávajících starších lakoven byla nahrazena novými podtlakovými kombinovanými kabinami, které by měly umožnit zlepšení zachytu emisí a zlepšení hygienických podmínek na pracovišti. Přesto je možno ještě učinit další opatření ke snížení celkového množství emisí z celého výrobního areálu. Vypouštění odpadních vod z odmašťovacího zařízení vyžaduje kvalitně řízený provoz zneškodňovací stanice, případně další úpravy tak, aby bylo možné odpadní vody vypouštět do kanalizace a čistit na městské ČOV. Fosfátové kaly ze zneškodňovací stanice a další vzniklé nebezpečné odpady musí být předávány k likvidaci oprávněné osobě. Záměr se nedotkne chráněných území a přírodních parků.

### **III. Závěr:**

Změna záměru „**Pracoviště povrchových úprav v areálu společnosti Kovosvit MAS a.s.**“ svou kapacitou přesahuje limitní hodnotu a tím naplňuje dikci bodu 4.2 (Povrchová úprava kovů a plastických materiálů včetně lakoven, od 10 000 do 500 000 m<sup>2</sup> /rok celkové plochy úprav) kategorie II přílohy č. 1 k zákonu. Dle § 7 zákona bylo provedeno zjišťovací řízení za účelem zjištění, zda záměr bude posuzován podle zákona. Na základě provedeného zjišťovacího řízení podle zásad uvedených v příloze č. 2 k zákonu došel Krajský úřad – Jihočeský kraj jako příslušný orgán podle § 22 zákona k závěru, že záměr

#### **„Pracoviště povrchových úprav v areálu společnosti Kovosvit MAS a.s.“**

**n e m á** významný negativní vliv na životní prostředí a veřejné zdraví a **n e b u d e** proto posuzován podle zákona **za následujících podmínek**, které by měly být rozpracovány pro další návazná řízení:

Budou zajištěny požadované podklady pro řízení dle zákona o ochraně ovzduší, zejména údaje o všech používaných přípravcích, rozpouštědlech, ředidlech a nátěrových hmot.

Bude zajištěno vodoprávní projednání a vydání souhlasu vodoprávního úřadu k provozu zneškodňovací stanice.

Bude zajištěna dostatečně spolehlivá a kvalifikovaná obsluha zneškodňovací stanice.

Bude projednána možnost a podmínky vypouštění odpadní vody z provozu zneškodňovací stanice s provozovatelem městské kanalizační sítě a se správcem toku, v případě nesouhlasu bude zajištěna likvidaci odpadní technologické vody jiným způsobem.

Bude zajištěno vydání a schválení havarijních řádů nebo aktualizace stávajícího.

Bude zajištěno vydání provozního řádu dle zákona č. 201/2012Sb., o ochraně ovzduší pro každý vyjmenovaný zdroj znečišťování ovzduší.

Odtah z komorové sušárny bude vybaven filtrem na zachycování VOC.

Bude zajištěna změna integrovaného povolení nebo vydání odpovídajících složkových povolení k provozu obou nových lakoven a souvisejících provozů zejména pro provádění odmašťování výrobků.

Bude zdokonaleno třídění odpadů a tím dojde ke snížení objemu směsných odpadů.

### **Odůvodnění:**

Krajský úřad dospěl k výše uvedenému závěru zjišťovacího řízení na základě charakteristiky záměru, umístění záměru a charakteristiky předpokládaných vlivů záměru na obyvatelstvo a životní prostředí. Krajský úřad obdržel k oznámení celkem 4 vyjádření (Česká inspekce životního prostředí, oblastní inspektorát České Budějovice, Krajská hygienická stanice Jihočeského kraje, Městský úřad Tábor, odbor životního prostředí, Krajský úřad – Jihočeský kraj, odbor životního prostředí, zemědělství a lesnictví, oddělení ochrany ovzduší a nakládání s odpady)

a dodatek oznamovatele, kterým reagoval na připomínky. Veřejnost se k oznámení nevyjádřila. Připomínky byly zapracovány do podmínek, které by měly být rozpracovány pro další návazná řízení závěru zjišťovacího řízení. Dotčené správní úřady nevznesly žádné připomínky, které by bránily případné realizaci záměru.

Závěr zjišťovacího řízení nenahrazuje vyjádření dotčených správních úřadů, ani příslušná povolení podle zvláštních předpisů.

Ing. Karel Černý  
vedoucí odboru životního prostředí,  
zemědělství a lesnictví

**Přílohy: Došlá vyjádření:**

- 1) Vyjádření České inspekce životního prostředí OI České Budějovice ze dne 09.04.2014
- 2) Vyjádření Městského úřadu Tábor, odboru životního prostředí ze dne 01.04.2014
- 3) Vyjádření Krajské hygienické stanice Jihočeského kraje ze dne 21.03.2014
- 4) Vyjádření Krajského úřadu – Jihočeský kraj, odbor životního prostředí, zemědělství a lesnictví, oddělení ochrany ovzduší a nakládání s odpady ze dne 07.04.2014
- 5) Dodatek oznamovatele Kovošvit MAS, a.s. ze dne 11.4.2014